

宁波严保“五一”旅游安全 门票预约,已开景区限流30%

本报讯(记者张正伟)天高气爽,许多人已经计划家门口出行。考虑到疫情防控的需要,昨日下午,市文化广电旅游局下发通知,今年“五一”假期,恢复运营的A级旅游景区限量、有序开放,游客接待量不得超过核定最大承载量的30%。

和旅游领域疫情防控工作纳入属地疫情防控体系,建立健全精密智控机制,对已恢复的文化旅游经营活动和场所严格落实健康码、体温筛查、地域查询等防控措施,加强人员健康监测和管理。继续暂停未恢复的文化旅游经营活动和场所,督促恢复运营的A级旅游景区限量、有序开放,建立完善门票预约制

度,推行分时段游览预约,引导游客间隔入园、错峰旅游。为了避免人员扎堆,市文化广电旅游局坚持一盘棋原则,要求景区、酒店和旅行社严格做好各项疫情防控工作。各景区优化游览线路,安排专人在出入口、停车场、售票处、重要参观点等容易形成人员聚集的区域维持秩序。恢复经营

省内旅游活动的旅行社加强旅游包车管理,科学合理控制客座率。星(花)级酒店从严实行扫码亮码(证)准入和测温入住机制,推行公筷公勺,强化食品安全工作。网吧在出入口安排人员值守查验,要求工作人员和消费者戴口罩,上网人员密度不超过最大承载量的50%。

宁波博物馆等5月1日起临时闭馆

天一阁博物馆等“五一”假期将预约限流

本报讯(记者陈青)记者昨日从宁波博物馆获悉,5月1日起该馆将实行临时闭馆,恢复开放时间另行通知。宁波帮博物馆、包玉刚故居、中国港口博物馆将在5月1日至5日暂停开放。

将预约限流。观众可在网上平台预约门票,售票窗口仅允许出售老年人、儿童、学生等特殊人群优惠票。闭馆前30分钟停止入馆。

根据文化和旅游部、国家卫生健康委《关于做好旅游景区疫情防控和有序开放工作的通

知》要求,针对“五一”假期可能出现的大客流情况,天一阁博物馆将按照控流量、防聚集、严防护的原则,积极实施客流管控措施,实行实名预约制购票,请观众携带本人身份证,从天一阁博物馆西大门(天一街10号)入馆。

5月6日起 公共交通恢复正常收费

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶)记者从市公路与运输中心获悉,市6区(海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化)公共交通服务举措近期将调整,5月6日起取消公交车和地铁的时段性免费政策。

5月6日起,取消市区常规公交、轨道交通时段性免费乘车政策,恢复正常票价制度,并全面实行公交线路首末班夏令时刻。

“五一”假期(5月1日-5日),我市公共交通实行时段性免费乘车举措,其中市区常规公交线路除7:00-9:00和16:30-18:30外,其他时段免费乘车;轨道交通全时段免费。

需要提醒的是,乘坐公共交通工具相关疫情防控措施仍按现行标准执行,上车、进站时仍提前准备好“健康码”或“甬行证”,主动“扫码”“亮码”,保持适当距离,有序排队上车,并全程佩戴口罩,尽可能间隔落座,不紧挨他人,行程结束时及时洗手消毒。

市教育局防控办发出通知 倡导师生“五一”假期减少外出

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)昨天,市教育局防控办发出通知,倡导师生“五一”假期减少外出,原则上不要离开宁波市范围。

在外住宿、聚餐,人与人接触时尽量保持一定的社交距离,自觉做好个人防护措施;三是广大师生在“五一”假期如果确需到市外旅游及探亲访友,要向学校做好报备,原则上以省内游为主。

《通知》指出,“五一”假期临近,广大师生走出户外、旅游的愿望增强。在当前宁波市新冠肺炎疫情防控形势整体向好,经济社会秩序不断恢复,学校开学复课情况总体平稳的前提下,进一步做好教育系统“五一”假期疫情防控工作至关重要。“五一”假期是人流出行的高峰期,一些公共交通工具、公共场所人员密度高,存在较大的疫情风险点。

《通知》还对“五一”假期和假期结束后学校疫情防控提出了要求。各级各类学校在“五一”假期要严格实行封闭式管理,对留校人员严格落实请假销假制度;“五一”假期后,学校要及时掌握师生员工“五一”假期外出轨迹;对从重点地区返甬的师生,要严格实行相关检测措施;“五一”假期后要继续严格落实“亮码+测温”进校管理制度,杜绝未持有“绿码”的师生员工进入学校。各中小学可利用“五一”假期,及时开展必要的家访活动,及时掌握亲子关系和学生居家生活状态,纾解学生心理压力。

病房里 他们照顾八旬患者似亲人

暖新闻

本报讯(记者陈敏 通讯员陈延山 赵敏)昨日,在第906医院五官科16床住院的84岁徐大爷,颤颤巍巍地将一张小纸条递给护士长许平平的手里。许平平打开纸条一看,居然是一首小诗:平平团队真正好,服务热情又周到;医术护理样样行,军医护士个个俏。

考虑到徐大爷家距离医院比较远,换洗衣服不方便,许平平就给他准备了两套病号服。怕王奶奶晚上睡陪护床不舒服,一旦徐大爷同病房的病床有闲置,许平平就会安排王奶奶晚上睡病床。

徐大爷患有双眼视物重影、双眼白内障,由于两个孩子都在外地工作,入院治疗前,一直由83岁的老伴王奶奶照顾。许平平了解情况后,特别嘱咐护士们,不仅要照顾好徐大爷,对陪床的王奶奶也要照顾一下。这之后,徐大爷就成了病房里的特别病号。医生宋健得知老人喜欢吃热一点的饭,就特别从家里拿来电饭煲放在值班室,跟护士们说,在饭点值班的人,要将老人的饭加热一下再送过去。

由于徐大爷每天都要去康复理疗科做针灸治疗,许平平就安排专人带着老人去。

医护人员尽心的服务,让徐大爷深受感动。4月22日下午,爱好写作的徐大爷,向护士借来一支笔、一张纸,由于看物体是重影的,他就闭着一只眼睛,写下了那首《点赞》诗。

徐大爷原本计划写好后就送给许护士长,谁知当天下午许护士长休班,他就特意放到了户口本里,打算第二天再送给她。可是,到了第二天,他又忘记了自己把纸条放到了哪里,直到前日才找到纸条,于是发生了开头的那一幕。

“医生、护士天天围着我们爷爷奶奶地叫,让我们感觉不是在住院,而是在家里被自己的孩子照顾着。”徐大爷很是感动。

给书包 减负



开学伊始,广济中心小学开展生命健康课程之视力脊柱行动。老师对进校学生的书包随机称重,根据孩子的体重、所在年级进行衡量,并将数据反馈给班主任。因为前日上午老师对学生书包进行称重检查。

(沙燧杉 徐能 摄)

我市九成以上定点药店支持电子社保卡

本报讯(记者周琼 通讯员刘倩 任社)“这下,再也不怕忘带社保卡了!”昨天,鄞州的陈女士因为鼻炎发作,前往办公地点附近的海王星辰药店购药,在药店现场开通电子社保卡后,她直接通过手机上的社保卡完成了医保支付。来自鄞州区人社局信息化建设中心的消息显示,本月底,当地所有定点药店可实现电子社保卡刷卡购药。而

在全市范围,目前已有90%以上的定点药店可实现扫码购药。同时,全市已有209家定点医院可实现电子社保卡扫码挂号、就诊、结算、取药。

电子社保卡是持卡人线上享受人社服务及其他便民服务的电子凭证,与实体社保卡一一对应、唯一映射,由全国社保卡服务平台统一签发,人力资源和社会保障部

统一管理,与实体社保卡一样,电子社保卡具有身份凭证、医保结算、金融支付等功能。目前,我市已开通“浙里办”APP、“宁波人社”APP、合作银行、支付宝、微信和银联等22个申领渠道,是浙江省开通渠道最多的地市,累计签发电子社保卡247万多张,签发量居全国前列。

记者实测发现,相较之前凭实

休渔禁渔期临近 甬城日均水产品批发量超过800吨

本报讯(记者孙佳丽 通讯员叶佳 郑睿)5月1日起,浙江将全面进入休渔禁渔期。这意味着东海全面休渔后,甬城市场上将不再出现来自东海的新鲜海产品。那么,这段时间海鲜价格如何?“五一”假期,市民还能吃到“热气货”吗?昨日,记者来到宁波水产品批发市场一探究竟。

“趁着这段时间还有,来囤一些货。”当天傍晚,市民王大姐拎着个小白包,徘徊在市场的交易区内,周围充斥着水产商人的叫卖声。禁渔期的临近,让水产生意好了不少,鲳鱼、带鱼、小黄鱼成了不少市民的必买品。

据介绍,截至目前,宁波水产品批发市场日均批发量超过800吨,环比增长了30%。不过,水产品的价格并没有发生太大的波动。当天,条重50克至100克的小黄鱼批发价是每千克60元;条重200克左右的鲳鱼



休渔禁渔期临近,市民在购买水产品囤货。(刘昕 孙佳丽 摄)

对占用和堵塞消防通道 要“零容忍”

民意

凌义斌

我市许多地方消防通道被堵现象很严重,前几天《宁波日报》作了曝光。此后,记者又回访了曝光点位,发现消防通道被堵的现象整改不甚理想。

原因。笔者认为,停车再难也不是占用、堵塞消防通道的理由。现在的问题是,很少有人因为这种违法行为受到处罚,也很少有人进行举报。这在某种程度上助长了这种违法行为的发生。

每次媒体曝光后,有关单位和部门都会立即行动起来进行整改,看到“整改不甚理想”的报道,让人心情格外沉重。

因为占用、堵塞消防通道不是一件小事,而是关乎生命财产安全的大事。

停车难是消防通道被堵的主要原因,与管理不到位、执法不及时及居民素质不高也是其中的